

Murcia El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO. 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

El diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CATÓLICOS Y CLERICALES

Entre el procedimiento católico y el procedimiento clerical hay gran diferencia, la que ya de la noche al día. El católico enseña con el ejemplo, el clerical con el ejemplo y el ejemplo, el clerical con el ejemplo y el ejemplo...

Los católicos tienen la religión en la conciencia y la exteriorizan con el ejemplo. Los clericales la tienen solo en los labios y no la ejercitan, sino que se sirven de ella.

Los clericales tienen un gran empeño en confundirse con los católicos y para ello no perdonan medio. Con tal de arrastrar los católicos a su causa, que es puramente política, mundana, concupiscente, no vacilan en entregar a las luchas del mundo las cosas más sagradas.

En nombre de una religión, que solo llevan en los labios, de paz y amor, excitan a la lucha armada, piden que se provean de palo y revolver, que carguen fuertemente contra el prójimo. Quiere, en fin, apartar al sacerdote de su misión nobilísima y respetable, de su obra de paz y de caridad y de mansedumbre...

En nombre de Cristo, que dió su sangre por redimir a todos!

POLÍTICA ENCUBIERTA

Sin fijarnos más que en Madrid, hay tres periódicos que se titulan católicos: El Correo Español, El Siglo Futuro y El Universo.

non arreglo, y una de ellas es la de El Universo. Los tres colegas andan a la greña. ¿Es esto religión, ó es política?

Quando algún prelado, como el último de Barcelona, dice de Mella y su propaganda carlista, que «desarrolla la bandera íntegramente católica», los reaccionarios baten palmas.

Les estorba a los clericales, para su juego político, un partido liberal como el de Orihuela. Pues inventan la especie calumniosa de que han cometido irreverencias con el Santísimo. El propio párroco que lo conduca desmente categóricamente el hecho, pero ellos, con argucias de mala fe, insisten.

¿A quién han preguntado por sus ideas ni en el Círculo Católico de Obreros, ni en el Asilo de la Purísima? Allí admiten a los que van y les dan para el cuerpo y para el espíritu; por enseñarles y alimentarlos se sacrifican allí. Compárese la conducta de estos con la de los otros.

CARTAGENA (POR CORREO)

Animación política Pasados los efectos del banquete del pasado martes y las impresiones de las declaraciones del señor conde de Romanones, parece que ha transcurrido la semana en medio de una calma patriarcal.

Teatro circo En cafés y círculos de recreo, ocúpase la gente de la nueva compañía de zarzuela del Sr. Duval que anoche hizo su debut en el Teatro circo, el cual vióse bastante concurrido en todas las secciones.

En una palabra: que parece que la empresa ha estado acertada y que habrá de hacer un bonito negocio. Para el día de hoy se anuncian funciones por tarde y noche y seguramente resultarán dos llenos.

de obras en el nuevo edificio en construcción para la Casa Ayuntamiento, accediendo a lo pedido por el Sr. Jorquera. El Sr. Rosique pidió se coloquen en la diputación de Belones, cierto número de faroles, cuando sea puesto el alumbrado eléctrico en las diputaciones de Levante, como está acordado.

Viageros Procedente de Lorca ha llegado a esta el aventajado violinista joven Paredes, para formar parte de la orquesta del Teatro circo. Sea bien venido.

Alumbrado Se asegura que en la semana próxima quedará establecido el alumbrado eléctrico en el vecino pueblo del Algar.

Herido En la mina Arresto, de este término, ha resultado herido el obrero Antonio Garre Sánchez, de cuyo accidente se ha dado cuenta a la alcaldía.

Reparto de premios Hoy se llevará a efecto en La Unión, el reparto de premios a los niños de las escuelas públicas.

Ehorabuena Damos la enhorabuena a nuestro amigo don José Carlos-Roca, por haber sido nombrado tenedor de libros de esta Comisaría de Marina.

REVISTAS CÓMICAS A LAS PUERTAS DEL CONGRESO (Escrita expresamente para EL LIBERAL.)

Sentado en el duro banco de solitaria plazauela, ambas manos en el pecho y ambos ojos en la tierra, un jornalero español del Congreso ante las puertas, medio muerto por el hambre de este modo se queja: «¡Oh, maldito mal de España, que al rico le abres tus puertas y que sin ley ni justicia al que es pobre se la cierra! Dentro de muy pocas tardes almacenarás grandezas y archivarás ambiciones de almas de grandes pequeñas. Dentro de muy pocos días tus cómicos de la legua dirán, con florida frase, la farsa de tus comedias. En el salón de sesiones se pondrán de vuelta y media los que sa'gan del bracet al salón de conferencias... Y tus mismos Gargantúas de tu buffet en las mesas, dirán discursos llorones por las hambres jornaleras. Se llenarán las tribunas de alhajadas damiselas, todas hechas al pecado y ninguna Magdalena, y los pupitres que tiene la tribuna de la prensa, se doblarán con la carga de adjetivos más tremenda. Harán fila los carruajes detenidos a tu puerta, y colas de pretendientes enseñarán su miseria en tanto que los ujieres, hinchados con su libros, mientras que meten lacayos sacan pretendientes fuera. Ya veo que aquel ministro arremete con las huegas, llevando lleno el estómago y vacía la cabeza. Ya miro a aquel marqués harto como se indigna y subleva porque, de estar a mata hambre, los pobres, pobres se quejan. Y ya el corazón se enciende y ya la sangre se quema... ¡Y ya marcha un regimiento al compás de sus cornetas! ¡Oh, maldito mal de España, que al pobre cierras tus puertas!... ¡Si los que me ven con hambre, con hambre y dolor se vieran!... Y el jornalero español yergue la ruda cabeza y, ambos ojos en los cielos, ambos puños fuertes cierra... Cristóbal de Castro. Octubre 1903.

ALICANTE (POR CORREO)

Conferencia Esta tarde tendrá lugar una conferencia en el Ateneo Científico Literario, disertando sobre el tema «Cervantes» el docto catedrático don Heliodoro Carpintero. A la mar Probablemente zarpará en la semana próxima de este puerto con rumbo a la mar, el crucero Río de la Plata. Protesta Según noticias, los republicanos federales alicantinos piensan protestar en debida for-

ma de los sucesos de Valencia, a cuyo efecto reunirse en breve el Comité local. Los obreros del muelle En la reunión celebrada por los capataces del muelle, se acordó respetar el acuerdo de las sociedades obreras respecto a salarios y horas de jornada.

CRÓNICA Procesiones y romerías (Escrita expresamente para EL LIBERAL) Ante sucesos tan dolorosos como los sucesos de Bilbao, yo quisiera saber lo que pensaría de nosotros y de qué suerte nos juzgaría un ciudadano de la libre América. En aquella nación tan profundamente religiosa y donde se practican tantos cultos, se suele reñir por cualquier cosa, menos por cosas de religión. Hay, por ejemplo, una familia compuesta del padre y cuatro hijos; el padre es católico; de los hijos, el uno es protestante, el otro es judío y los otros dos indiferentes en materia de religión. Y cada uno tiene, sin meterse nunca con los demás, la fe ó el escepticismo que le place. De eso no se habla ni se discute. La religión en aquel país es un asunto meramente privado. Y por esto precisamente, porque se trata de un asunto íntimo, de un asunto puramente doméstico, es por lo que en la libre América no se dan nunca estos escándalos con que España y Francia é Italia y Portugal á veces acembran al mundo. En América no hay procesiones, no hay peregrinaciones ostentosas ni hay romerías á los santuarios. Y esta es, como suele decirse, la madre del cordero. Los clericales, entre nosotros, hacen á los demócratas el reproche de carecer de tolerancia. Pero, ¿qué son esos cortejos, esas exhibiciones al aire libre de emblemas religiosos, esos cánticos y esos estandartes y esa pompa desarrollada públicamente sino el símbolo del poder temporal de la Iglesia, de su dominación sobre las ciudades, de su derecho á invadirlo todo? Dígame lo que se quiera, las procesiones, las romerías, son un alarde. Las de Bilbao, por razones diversas, mucho más que las otras. Si el lector no lo há por enojo, sésame permitido copiar de la traducción francesa del abate Chauvet, publicada en 1889, el capítulo V de la XIII sesión del Concilio de Trento. Es una autoridad contra la cual no tiene derecho á protestar ningún buen católico. «El santo Concilio—traduce á mi vez—declaró además que la Iglesia ha introducido muy santamente la costumbre de destinar todos los años un día y una fiesta particular, para rendir homenaje á este augusto y adorable Sacramento, con una veneración y una solemnidad singulares, y que sea conducido en procesión con respeto y pompa por las calles y por las plazas públicas. Y, por otra parte, es necesario que la verdad victoriosa triunfe de este modo de la mentira y de la herejía, y á fin de que los adversarios, á la vista de tanta brillantez y en medio de tanta alegría de toda la Iglesia, pierdan todo ánimo y rujan de despecho ó llenos de vergüenza y confusión puedan al fin arrepentirse.» Después de leer tan sagrado texto, no es posible negar que las procesiones católicas tengan el sentido y el carácter de una verdadera provocación. Se objetará, sin duda, que estamos lejos del Concilio de Trento. Pero en Iglesias, cuyos dogmas son intangibles y que alardea de no variarlos, no está tan lejos de aquel Concilio, al cual se acercan cada vez más. Y aparte de esto, ¿cuál puede ser en nuestros días el alcance de esas manifestaciones, si no es el mismo que les señala el Concilio de Trento? Tiene el Dios de los clericales todos los templos que necesita. Esos templos son bastante vastos para contener á la muchedumbre de los fieles; en ellos el culto está á sus anchas. ¿Qué necesidad tiene el Altísimo de salir á la calle? El sitio más cómodo para él no es la polvorienta carrera, sino el tabernáculo oloroso... Por la interpretación antecedente es cómo se explican las procesiones. Tienen por objeto hacer que «rujan de despecho» los hereáticos, los liberales. Y siendo así, si los liberales y si los hereáticos rugen, ¿no están ciertamente en su derecho? Si responden con sus rugidos á los cánticos religiosos, ¿de qué se acembran los clericales? ¿No podían quedarse

en su casa y cantar en familia? Las catedrales se han construido para esto. Los ritos que en ellas se celebran atienden solamente á aquellos que allí van para celebrarlos. Pero si place á los devotos, animados por intenciones hostiles, imponer sus devociones á la vista del público, no es mucho entonces que el libre pensador se moleste y que haga escuchar en una ú otra forma, su indignada protesta. Sembrando vientos sólo se recojen tempestades. Y en estos casos, el deber de la autoridad, que es el prever la eventualidad de los disturbios en la calle y de prevenirlos, protegiendo á la Iglesia contra sí misma, invítandola á permanecer en los edificios del culto? Sucesos como los sucesos de Bilbao, no ocurren jamás en la libre América... Pero, ¿es acaso por que los yankees sean más tolerantes que nosotros ó de inteligencia más cultivada ó de espíritu más sereno? No es por esto, en verdad. Es sencillamente porque allí hay gobierno y allí un gobierno es la ley en acción. Es también porque allí, en esa nación de los herejes á que alude el texto del Concilio, hay religión.

Orfeón murciano Las adhesiones recibidas para formar parte de la corporación coral en proyecto son muy numerosas, figurando entre las personas inscritas como orfeonistas, abogados, médicos, escritores y otras no menos caracterizadas. Mañana noche, á las ocho en punto, se verificará en el Círculo de Bellas Artes una reunión de todos los orfeonistas, para la cual se suplica la más puntual asistencia. A dicha reunión podrán asistir todos cuantos deseen formar parte del Orfeón sean ó no socios del Círculo. Se cuenta para la naicente sociedad coral, con muy valiosos ofrecimientos, tales como los de los Sres. Rico y Poveda, directores del Orfeón de Alicante, de facilitar todas las composiciones que constituyen el repertorio del mismo. Octubre 1903. Antonio Cortón.

Teatro Circo-Villar Con numerosa concurrencia se celebró anoche la anunciada representación de «Don Juan Tenorio» en el Circo. El público oyó con el gusto de siempre los tan sabidos versos de Zorrilla y quedó satisfecho de la interpretación dada á la obra por la modesta compañía que dirige D. Antonio Baleriola. Este apreciable actor y todos cuantos tomaron parte en la representación oyeron aplausos en las escenas principales.

LOS CARLISTAS (POR TELEGRAFO) Banquete á Mella Bilbao 18 (9 15 n.) Se ha celebrado el banquete en honor de Yaquez Mella. Han asistido 1200 comensales. Mella dijo en su discurso que el carlismo no morirá nunca. He recibido—añadió—una carta de D. Carlos declarando que se ratifica en cuantas afirmaciones y juramentos tiene hechos. Manifestó que espera que se implante en breve la república en España, lo cual, en vez de asustarle, lo desea en beneficio de la causa carlista. Mella fué aplaudidísimo. Las autoridades habían adoptado muchas precauciones.

Novelas de EL LIBERAL Para adquirir la famosa novela de Julio Mary, ROGER LAROQUE, bastará suscribirse en Murcia, á este diario por dos meses, mediante pago anticipado; y los que lo efectúan por tres meses, obtendrán Roger Laroque y la 2.ª parte, Madre Culpable. Fuera de Murcia tendrán derecho nuestros lectores á iguales beneficios, suscribiéndose por uno ó dos trimestres, mediante pago anticipado.

La orquesta de Romea (REMITIDO) Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: Rogamos á usted en nombre de la sociedad «Unión musical» que nos permita dar al público, desde su popular periódico, una explicación relacionada con la formación de orquesta para la próxima temporada teatral. Como es sabido, los profesores que formaban las dos orquestas que antes había en esta capital se constituyeron en asociación para la defensa de sus intereses y para borrar las diferencias y apasionamientos que entre unos y otros han hecho que no tenga Murcia una orquesta, digna de la importancia de su nombre. De este modo todos se beneficiaban igualmente y las empresas teatrales no se perjudicaban en nada. Así las cosas, cuando con sonadas excepciones todos los profesores de orquesta forman una sola, en condiciones de satisfacer las exigencias del público murciano, se anuncia en las listas de la compañía de zarzuela que va á actuar en Romea, que tocará la orquesta del señor Raya. El Sr. Raya, como es sabido, no ha tenido hasta ahora orquesta propia. La que el público conoce, por haberla oído en las funciones Guerrero-Mendoza, estaba completada con músicos forasteros y con músicos forasteros completará la que trata de presentar al público con la zarzuela. La sociedad «Unión musical» no ha estorbado el ingreso del Sr. Raya en esta corporación; por el contrario, ha hecho gestiones repetidamente para que se uniera á sus compañeros y prestara su concurso á la obra provechosa intentada en bien de todos, para desterrar el exclusivismo, el favor de unos pocos en perjuicio de los más. Pero el Sr. Raya no ha accedido á entrar en la sociedad y se prepara, de acuerdo con el empresario arrendatario de Romea, á presentar al público una orquesta completada con músicos de fuera de Murcia.

Los motivos de conveniencia particular que tenga el Sr. Raya para hacer esto y los que el arrendatario tenga para preferir una orquesta formada de ese modo á la que se ofrece en iguales condiciones y precios, sin exigencia alguna, los respetamos. Lo que nos importa hacer constar es lo ya dicho. Que no está de nuestra parte la intemperancia. Que admitimos al Sr. Raya en nuestra sociedad y rehusa entrar. Que la empresa arrendataria, usando de la libertad de su derecho, prefiere la orquesta que aún ha de formarse del Sr. Raya, con el concurso de elementos forasteros. Y que de nuestro proceder y del de los demás, dejámos á público que juzgue. Y dándole gracias, Sr. Director, por está molestia, ruegan que fije su atención en este asunto.

Por la «Unión musical» La Junta Directiva. Teatro Circo-Villar Con numerosa concurrencia se celebró anoche la anunciada representación de «Don Juan Tenorio» en el Circo. El público oyó con el gusto de siempre los tan sabidos versos de Zorrilla y quedó satisfecho de la interpretación dada á la obra por la modesta compañía que dirige D. Antonio Baleriola. Este apreciable actor y todos cuantos tomaron parte en la representación oyeron aplausos en las escenas principales.

LOS CARLISTAS (POR TELEGRAFO) Banquete á Mella Bilbao 18 (9 15 n.) Se ha celebrado el banquete en honor de Yaquez Mella. Han asistido 1200 comensales. Mella dijo en su discurso que el carlismo no morirá nunca. He recibido—añadió—una carta de D. Carlos declarando que se ratifica en cuantas afirmaciones y juramentos tiene hechos. Manifestó que espera que se implante en breve la república en España, lo cual, en vez de asustarle, lo desea en beneficio de la causa carlista. Mella fué aplaudidísimo. Las autoridades habían adoptado muchas precauciones.

Diario de Murcia El día de ayer Fué ayer un domingo muy placentero. El día tuvo más de Julio ó de Agosto, que de la segunda quincena de Octubre. Cuando salíamos de la corritita que se dió en la plaza de toros, parecía que salíamos de las corridas de feria. Mutatis mutandis. Los tranvías de Alcantarilla y de Espinardo trasportaron muchísima gente á la huerta y á los ventorrillos y á los mendereros. No pocas tartanas y coches tuvieron viajes para los santuarios de la Sierra, Verdolay y el Valle. Todas éstas jiras, ó la mayor parte, tienen por objeto dar el adiós al verano, que hay que dársele así, al aire libre, como el verano permite gozar los encantos de la naturaleza. Pero el verano no se quiere despedir, diga lo que quiera el zaragozano. La brisa fresca que se levantó anoche, la trajó el «D. Juan Tenorio» anunciado en el Teatro-Circo; pues este caballero, este eterno enamorado, no se presenta en escena si no con su capa y su espada. En el cinematógrafo de los Carreños hubo anoche también buenas entradas, y hubo también quien pasé por la Glorieta después de admirar el arte de las películas. Pero no nos engañemos; el calor se va y hay que gozarlo. Se va lentamente, y el mejor día desaparece del todo. Y entonces á toser y á esterar. Los auroros celebraron ayer la fiesta de su patrona la Virgen de la Aurora con unos solemnisimos cultos y cantando ellos su popular salve de la aurora, que tuvo no pocos oyentes. Esto de la aurora tiene sus partidarios y sus enemigos; pero hay que conservarle por lo que tiene de piadoso y de artístico. El día de ayer, no dió más de sí hasta la hora en que escribo estas líneas. Queda toda la noche; queda el regreso de los ventorrillos; queda lo que casi todos los domingos produce algo que lamentar. Es una desgracia que las últimas horas sean en los días festivos para la crónica negra de los periódicos. José Martínez Ternel

Anuncios, Suscripciones, Esquelas, Noticias.

Se reciben para EL LIBERAL en la redacción de EL DIARIO, calle de la Platería, núm. 23, librería.

La iglesia de San Andrés ha recibido... Se acerca a la estatua y no hay caso de riesgo inminente.

Este segundo toro se pinta solo para hacer rodar piqueros por el suelo... Tras breve faena con el trapo deja media y después una; oyendo palmas.

PROVINCIAS

Incendio Guadalajara 18 (9 n.) Comunicacion de Sacedon que un gran incendio destruyó una fábrica de aguardiente.

Esta noche visitará el Casino de Zaragoza. También ha visitado la Lonja.

La procesion A las siete de la noche sale la procesion del Rosario, presenciada en las calles una extraordinaria concurrencia.

SANATORIO OLIVA-CUESTA BARRIO PERAL * CARTAGENA * TELEFONO NUM. 128 Operaciones quirurgicas—Estancias de 5 a 15 ptas. diarias

LA MEDIA LUNA de Lucindo Garcia Pastor Plaza de Gonzalez Conde, número 1.—Murcia Taller mecánico de carpintería, movido a vapor, con máquinas y aparatos de última invención para trabajar la madera.

El de ayer contiene: Una reorganización en el real decreto sobre reorganización del servicio agrónomo relativo a los Pósitos.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer contiene: Una reorganización en el real decreto sobre reorganización del servicio agrónomo relativo a los Pósitos.

CHOQUE DE ACORAZADOS

Pidiendo auxilio Ferrol 18 (12 t.) Esta noche pasada, estando haciendo ejercicios a la altura del Cabo de Finisterre, chocaron los acorazados ingleses Anibal y Principe Jorge, que maniobraban con las luces apagadas.

EXTRANJERO

Un asesinato Paris 18. Un sujeto desconocido disparó dos tiros de revolver al abate Level, profesor del Seminario, dejándole gravísimamente herido, y huyendo.

Los carlistas Los carlistas han dirigido multitud de telegramas a Mella, que se halla en Bilbao. Todos están concebidos en términos del mayor entusiasmo.

Fuentes mejorado Zaragoza 18 (9 n.) El diestro Fuentes se halla notablemente mejorado. El doctor Lozano lo considera fuera de peligro.

LA LIGA CATOLICA Si Don Carlos triunfa serenos los amos, si vence la Reina seremos hermanos.

ORIHUELA

Fuñolón religioso Con la misma solemnidad y concurrencia de fieles que en años anteriores ha tenido lugar hoy en el templo de Sta. Justa la función religiosa llamada del Testamento en honor de Nuestro Padre Jesús.

LA POLITICA

Diputado carlista Madrid 18 (12 n.) Ha llegado el diputado Llorens para asistir a la apertura de las Cortes.

MADRID

Reperto de premios Madrid 18 (12 n.) Bajo la presidencia de Bugallal, Rancés y con asistencia del claustro de profesores se ha verificado el solemne reparto de premios a los alumnos del último curso.

UNION REPUBLICANA

CANDIDATURA ULTIMADA Aceptaciones y renuncia Madrid 18 (11 n.) Se reunió la junta municipal de la Unión Republicana.

LOS TRES HERMANOS

Pastelería y Restaurant.—Sta. Catalina. Kola granulada Moreno Poderoso medicamento tónico de escelente aplicación en la neurastenia, enfermedades del corazón y siempre que el sistema nervioso está debilitado.

PROPAGANDA CARLISTA Si Don Carlos triunfa serenos los amos, si vence la Reina seremos hermanos.

EL REY EN ZARAGOZA

Misa de campaña Zaragoza 18 (9 n.) En la plaza de la Constitución se ha celebrado la misa de campaña a que ha asistido el rey.

EL REY EN ZARAGOZA

Misa de campaña Zaragoza 18 (9 n.) En la plaza de la Constitución se ha celebrado la misa de campaña a que ha asistido el rey.

REYES EN PARIS

Revista militar Paris 18. La revista militar en Longchamps, en honor de los reyes de Italia, resultó brillante.

TOROS

En Bilbao Bilbao 18 (7 n.) La novillada de esta tarde resultó muy divertida. Los toros de Mira fueron buenos, matando ocho caballos.

OBRAS DE MIGUEL MOYA

PUNTOS DE VISTA PUNTO DE VISTA ENFERMEDADES DE LOS OJOS EN SU CASA DE MURCIA.—Merced, 23. El Liberal en Madrid, en Barcelona, en Sevilla, en Bilbao.

NOVILLADA HUERTANA Canado aristócrata Maera y Almanseño Corrida breve y sencilla que nos da Paco Sevilla para amenizar la gente que está aburrida atrozmente.

Fonda y restaurant Nieto 19 Octubre. Almuerzo.—Huevos a lo cubana, berluza estilo alicantino, biftek y chuletas, marfileto a la regente.

BARCELONA

Cheque de trenes Barcelona 18 (11 n.) Entre las estaciones de Monzón y Binefar chocaron dos trenes. Faltan detalles, pero se cree que han ocurrido desgracias.

BARCELONA

Cheque de trenes Barcelona 18 (11 n.) Entre las estaciones de Monzón y Binefar chocaron dos trenes.

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como el leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

Alberto Rios. -Valencia. Servicio regular de vapores DIRECTOS. El vapor HELENE para Londres, cargará el miércoles 21 del corriente.

FONDA RESTAURANT AMAT E HIJO SERVICIO PERMANENTE. CALLE DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 32. Este establecimiento está situado en el punto más céntrico de la población.

SUAVER. -- DENTISTA CONDE DEL VALLE (FRERERIA) 42. En este acreditado gabinete se confeccionan dentaduras por todos los sistemas hasta hoy conocidos.

Clinica privada DEL DR. CLAUDIO HERNÁNDEZ ROS. OPERACIONES QUIRÚRGICAS. Asistencia a los operados hasta su curación.

Almacén de Carbones del Barrio. Carbón fuerte del país, revuelto con ceniza, arroba, 1'50 pesetas. Id. superior de Extremadura, 1'75 idem.

Compañía Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia. BUQUES DE LA COMPAÑÍA

Argentino. Informará su consignatario: PEDRO LLORCA ALICANTE. Nota. No se garantiza cabida sine se pide previamente.

CONFECCION esmerada. Variados modelos alta novedad. HARINA LACTEADA para NIÑOS CONVALECENTES Y ANCIANOS. NESTLE

Barcelona. Artículo industrial . . . 1,50 pta. línea. Noticias, tercera página. 1,00

Murcia. Artículo industrial . . . 1,35 pta. línea. Noticias, tercera página. 1,00

NESTLÉ LECHE CONDENSADA incomparable aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

FARMACIA CATALANA Sección de artículos de ortopedia. Aparatos de curación é higiene. Artículos de goma elástica y de caucho.

OXIGENO PURO se sirve envasado en sacos de tela impermeable con boquilla especial para su inhalación nasal ó bucal. Por estar perfectamente lavado no hay necesidad del frasco lavador usado hasta ahora.

DEL LODO. PEDRO PEIRANI al lado de la droguería de los SEÑORES FERRER HERMANOS MURCIA. -- PLAZA DE SAN JULIAN. -- MURCIA

El Liberal MADRID. Notas útiles. 2,00 pesetas línea. Noticias. 3,00

Es el diario de mayor circulación.

Bilbao. Noticias 1,00 pta. línea. Anuncios oficiales, 2.ª pág. 1,00

Es el diario de mayor circulación.

Garbanzos finos de Castilla. Azúcares de todas clases. Gran surtido en café molido y tostado á precios baratísimos.

AVISO AL PÚBLICO. Servicio de encargos á domicilio entre Murcia, Cartagena, Orihuela, Elche y Alicante.

Restaurant y Hospedería DE LOS BAÑOS DE ALHAM. Por no poder atender á él, se VENDE este establecimiento.

Es el diario de mayor circulación.

Es el diario de mayor circulación.

Es el diario de mayor circulación.

EL CONDESTABLE Don Alvaro de Luna POR Don Manuel Fernandez y Gonzalez. bras; conocíase claro que su altivo orgullo se doblegaba mal á una tercera de amores.

—No; un hombre que es muy poeta, que canta muy bien, y que ha tomado por costumbre de algunas noches acá entonarme endechas; la calle no es mía, y la ocupa; pero las maderas de mis miradores me pertenecen.

—Si—contestó haciendo un marcado gesto de repugnancia Judit. —¿Y le habéis escuchado? —[Escuchar yo al príncipe!... ¡A un hombre casado!

maba, don Alvaro era una figura cuyo solo aspecto imponía veneración y respeto. Un filósofo, un pensador, le hubiera tenido lástima; á través del dorado velo de su grandeza se adivinaba en su mirada, siempre inalterable, siempre serena, un foco recóndito, en que ardían la desesperación, y acaso el remordimiento; en aquella boca desdentada y alta, que tanto sabía pronunciar palabras, que se insinuaba dulcemente en el alma, como órdenes que nadie se atrevía á desobedecer, había un sello de inmenso sufrimiento, subía á ella la aridez de un alma sedienta de paz, de un alma destrozada, muerta para el placer, para el amor, roída por el cáncer del orgullo y de la ambición.

Vencer á aquel coloso era equivalente á apropiarse su poder, y un destello de ambición, acaso el primer, surgió del fondo del alma de la joven. —Habéis dicho que venís á pedirme gracia en nombre del rey—dijo—¿de qué rey habláis? —Del rey don Juan.